

ВЕЧЕРНЯЯ ИРКУТСКАЯ ЗВЬОСТА

Рабоче-Крестьянская Газета.

Губернского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

Выходит ежедневно накануне обозначенного числа в 5 ч. вечера, кроме дней праздничных.

Цена отдельного номера—25 коп.

Условия подписки: на 1 мѣ.—4 рубля, на 2 м-ца—8 р.

Такса объявлений: за строку петиции впереди текста—35 к., позади текста—20 к.; на объявления о предложении труда позади текста до 5 строк—скидка 50%.

Адрес редакции: г. Иркутск, Дом Советских Организаций, 3-й этаж, ком. № 14. Прием с 1—3 ч.

Адрес конторы: Большая, 27, против 4-й Солдатской. Контора открыта с 9 до 3 дня.

№ 59.

Иркутск. Суббота, 18 мая 1918 года.

№ 59.

ВЫШЛИ БРОШЮРЫ

И. Ленин. Доклад на 3-ем съезде Ц. 20 к.
М. Спиридонов. Нерасторжимое единство. Цена 30 коп.
А. Черновский. Черные сорвики (Отчего шумят лопы и мешки). Цена 25 коп.
В. Либнехт. Пауки и мухи. Цена 15 коп.
К. Маркс. Критика Готской программы. С предисл. Ф. Энгельса, в переводе Н. А. Алексеева. Цена 30 коп.
Б. Шумицкий. Что хотят большевики. Цена 30 коп.
Викентьев. Как французы добывали свободу. Цена 30 коп.
А. Панякин. Раздайте добычу. Цена 20 коп.
А. Бебель. Христианство и социализм. Цена 30 коп.

Издание Отдела Народного Образования при Облсовет. Комитет Советов Восточ. Сибири.
Выписывать из нижнего списка при Отделе: Иркутск, Дом Советских Организаций.
Печатается в издательстве при Облсовет. При отпуске покупка скидка 25%.
Пересылка за счет заказчика.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Иркутский Продовольственно-Торговый Отдел доводит до сведения заинтересованных лиц, что им отпускается за наличные деньги ссудной овец. Овец будет отпущено по назначению в том же количестве, а только организованном путем, т. е. через соответствующую организацию уездная и волостная.

Официальный отдѣл.

Воим уездным советам Иркутской губернии.

Комиссия по организации губернского съезда сообщает для сведения и разсылки на мѣста, что, согласно протокола Губернского Исполнительного Комитета Совета Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов от 3-го сего мая за № 3, дорожные расходы по посылке делегатов на мѣстную часть 30 мая с. г. по ст. ст. Губернский Съезд Крестьянских и Рабочих Депутатов возлагаются на избирательную, все же расходы по содержанию депутатов в Иркутске—на губернской земской суммы.

Член комиссии И. Борисовский.

ДЕКРЕТЪ

В виду серьезности положения на Забайкальском фронте все местные Советы Сибири и их военные отделы должны особенно внимательно следить за немедленным и точным выполнением всех распоряжений Сибирского Военного Комисариата. Все Советские работники из бывших военно-слушающих объявляются мобилизованными и по первому требованию обязаны выехать в распоряжение Сибирского Военного Комисариата. Немедленно приказать вложить предание суду революционного трибунала.

Председатель Н. Яковлев.
Секретарь Ник. Крылов.

Знаменательный ветер.

Семеновщина.

Мы не преувеличили и не уменьшили сил предателя России есаула Семенова, но мы научили наших собственных сил в должной мѣрѣ. Мы должны сознаться, что наши силы оказались, прежде всего, недостаточно дисциплинированы, необучены и необорудованы. Рабочие, преимущественно железнодорожники, оторванные от привычных для них станков, взятые в свои руки винтовки, при всем своем исключительном энтузиазмѣ, оказались не в состоянии справиться с той задачей, перед которой они встали на семеновском фронте. Они сначала вытеснили Семенова, а затем, именно благодаря отсутствию военно-технической подготовки, перешли от нападения в оборону. Сейчас это

положение, конечно, существенно изменилось. Наши товарищи красноармейцы в данное время совершают колоссальную работу для рабоче-крестьянской революции и, защищая фронт, дают нам возможность исправить наши ошибки, увеличить и улучшить наши кадры.

Семенов увеличивает свои силы, объявляя всеобщую мобилизацию в станицах и угрожая разгромом заставляя казаков идти в свои ряды. Наиболее энергичные, преимущественно молодые казаки, бѣгут к нам, другие под влиянием привычного есауловского окрика, нагайки и разстрѣла, как в парекки времена, против своей воли бросают свои семьи, оставляют так необходимый теперь домашний работы и увеличивают силы царского холопа Семенова.

Всеобщая мобилизация

наших сил должна явиться нашей ближайшей задачей. Вопрос о всеобщей мобилизации трудящихся мы должны были поставить в ближайший порядок дня. Если бы назревающая обстановка, в силу желательной необходимости, и не выдвинули бы этого вопроса в данную минуту, мы все равно должны были бы приступить к нему. Ведь вопрос о всеобщем вооружении и обучении всех трудящихся и, уж конечно, в первую голову их передового отряда, рабочего класса, всегда стоял в порядке дня нашей программы. В современном строе общества и тем паче в данное время, когда вся Европа и Азия охвачены пламенем великой мировой революции, всякая власть может и должна опираться на физическую силу, и потому рабоче-крестьянская власть, при всем ее духовном величии, должна озаботиться о той реальной силѣ, которая была бы всегда готова стать на ее защиту и защиту дорогих завоеваний.

Объединенное заседание совета.

Несмотря на всю ту полноту власти, которую обладает совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов Иркутской губернии, его исполнительный комитет не нашей возможности обсудить и рѣшить вопрос о всеобщей мобилизации рабочих и бедноты крестьян Иркутской губернии на своем заседании. Столь сложный и серьезный вопрос, как всеобщее вооружение, обучение и мобилизация, требовал участия возможно более широкого представительства рабочих и труженников всех категорий. Поэтому 12 мая н. ст. и состоялось собрание фабричных, заводских и рабочих комитетов г. Иркутска, всех правлений профессиональных союзов и членов совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов по вопросу о всеобщей мобилизации трудящихся Иркутска и Иркутской губернии и обучению их военному делу.

Громадный вал бывшей городской управы оказался переполненным делегатами; гостям пришлось кое-как помѣститься в корридорах. Председатель совета тов. Яковлев и председатель военного отдела тов. Шевцов без лишних слов и пышных фраз сдѣлали обстоятельные доклады о положении дѣла на семеновском фронте и о необходимости в связи с этим ускорить вопрос о всеобщем вооружении и обучении рабочих и их мобилизации. Доклады сводились к следующему: В борьбе с контр-революционером Семеновым принимает больше сложной, затяжной характер. Для более успешной и скорой развязки ей, необходима всеобщая мобили-

зация трудящихся. Рабоче-крестьянская социалистическая власть должна теперь же для защиты от внутренних и внешних врагов приступить к всеобщему вооружению и обучению трудящихся.

Луды-предатели и мелкие торгаша.

Казалось бы, что вышеупомянутый вопрос об обучении, вооружении и мобилизации не мог встать дискуссионно в ряды социалистов. Казалось бы, что в это время, когда революция и безъ всяких завоеваний угрожает крайняя опасность со стороны контр-революционера Семенова, волающего парекки «порядки», все трудящиеся плечо к плечу должны были бы выстроиться против своего общего врага. Казалось бы, что горячий призыв представителей совета ко всем рабочим должен был бы найти дружный отклик. Однако, господа меньшевики и правые с.-р. и тут оказались в оппозиции и в жалком, маленьком, маленьком меньшинствѣ. Их представители соглашались с большевиками, что Семенов поирает все, в том числѣ и излюбленные правыми с.-р. и меньшевиками, завоевания революции. Они говорили, что если Семенов побѣдит, то вместе с большевиками «попадет в трудную» и правые с.-р. и меньшевики. Однако, ни один из ораторов из правых социалистических партий ни предложил ни одного способа улучшения борьбы против Семенова, дабы эта борьба закончилась успехом рабочим. Нет! Все их ораторы лишь говорили о том, какие есть ошибки и недостатки у партии коммунистов (большевиков). В этот знаменательный вечер, в этот великий час объединенного заседания представителей всех отраслей труда, меньшевики и правые с.-р. показали во всей своей неуправляемой гордыне свою мелко-буржуазную, половинчатую сущность. В мигнутах крайней опасности для Сибири со стороны Семенова они совсем забыли о семеновском фронте и жалко, льстиво и мягко «требовавши»: «начальник дайте нам часть вашей власти, а тогда пойдем вместе бороться». Они истерично кричали: «Пусть большевики признают неосознанность советской власти. Пусть позволят ховяина великой русской—Учредительное Собрание (это один из лозунгов царского холопа Семенова)—тогда, и только тогда, мы пойдем вместе с ними бороться против Семенова».

Энтузиазм рабочих.

Энтузиазм рабочих на этом знаменательном объединенном заседании Совета был неупомянут. И это было достигнуто не большевистскими ораторами. Что они, — рабочие, могли сказать нового рабочим представителям? Нет, этот энтузиазм и воодушевление были вызваны серьезностью текущего момента и открытием глаза на грозную всем рабочим опасность, и гнѣвъ их и энтузиазм достигли крайнего предела также и благодаря тому, что в этот знаменательный час, когда каждый нерв рабочего был напряжен, когда всякий присутствующий понимал все значение переживаемого момента и был готов положить не только жизнь, но и душу свою за великие завоевания Российской революции, меньшевики и правые с.-р. во всей неприглядности показали всю свою мелко-буржуазную сущность. Даже в эту минуту меньшевики и правые с.-р. не смогли удержаться ни в момент, ни в момент, ни в настроении. Они не смогли быть даже настолько тактичными и здравыми, чтобы хотя в

этот час выказать самоотверженности не занимать мелким торгашеством, полтавничеством и обманоми чуждыми и когда-то. В этот вечер меньшевики и правые с.-р. растеряли и в тех своих сторонников из рабочей среды, которые все еще плещлись ослѣпленные заучкой интеллигентно-меньшевиков и правых с.-р.

Революция большевиков, объявляющая всеобщую мобилизацию трудящихся Иркутска и Иркутской губернии была принята 242 голосами против 16. Резолюция сводилась к тому, что комитеты и правления всех профессиональных союзов должны в течение недели представить списки всех своих членов. Обучение должно происходить после рабочих часов. Оружие выдается не на руки, а комитетам и правлениям под их ответственность. Вузовская школа отпущена военному делу не обучается, но мобилизуется для работы окопов, для тыловой и общественной работы.

По принятой резолюции на строение собрания выплыло в грандиозный хор, дивный революционный гимн. О дѣлѣ делегатов толпили и выжили со второго этажа и выжили на улицу. Эдак все же делегатов, под влиянием охватившего их энтузиазма, плотной стѣной отгроуара одной стороны до тротуара другой, двинулась с пѣньем сначала по Тихвинской, вагерь по Большой улицам. Вагерь все делегаты Совета и представители всех профессиональных союзов очутились из братской молчали красногвардейцев, павших в Иркутск за рабоче-крестьянскую революцию. Здѣсь, с пѣнием похоронного марша, сотни делегатов, представлявших сотни тысяч труженников, поклялись продолжать великое дѣло рабоче-крестьянской социалистической революции.

Иван Натрусенко.

Обзор печати.

Экономическая связь Украины с Великобританией.

«Наш вѣкъ» указывает на прочность экономических связей между Украиной и Великобританией. Украинский народ и Великобритания связаны прочными экономическими связями. Украинский народ и Великобритания связаны прочными экономическими связями. Украинский народ и Великобритания связаны прочными экономическими связями.

Украинский народ и Великобритания связаны прочными экономическими связями. Украинский народ и Великобритания связаны прочными экономическими связями. Украинский народ и Великобритания связаны прочными экономическими связями.

Владимир Чернов в № 3 Савинковской «Воли Народа» отгмѣчат побѣду большевизма в России.

«Непорочно пока лишь то, что государственное переустройство мундиру протекторской Руси совершается дѣлательно по архитектурным планам и чертежам Ленина, в видѣ Республ. Советов или, вѣрнее, в видѣ множества раздробленных и больше или меньше самостоятельных Советских Республик, движущихся по различным орбитам вокруг своего общего центра, который, однако, по мысли их теоретики, должны составить тѣсную федерацию».

Политическое обозрѣние.

Ведѣ в России, гдѣ контр-револю-

ция не поддерживается организованной вооруженной силой иностранного империализма, гдѣ пѣтѣ немецких или австрийских штыков за поддержку буржуазии,—она терпит жестокие поражения от рабоче-крестьянской революции. Контр-революция окончательно выбита из Дюнской области. Последняя судорога каледонских отрядов выразилась в захватѣ 16 апреля Новочеркасска и в бою под Ростовом с генералом Корниловым. Новочеркасск был отобран советскими войсками на другой же день, последняя корниловская заѣзда лопнула и Корнилов, по слухам, убит. Гражданская война в России идет на убыль, контр-революционное сопротивление сложено и начинается время строительства социалистического государства, на сторону котораго стоит теперь подавляющее большинство населения страны.

Что Советская власть имѣет на своей сторонѣ большинство и что право-эсеровской и меньшевистской заклинания ни на кого уже не действуют, доказывает фактич. переворот в Советѣ. В Москве из 517 делегатов в Совет избрано большевиков—241, сочувствующих большевикам—116, лѣвых эсеров и сочувствующих им—38, т. е. свыше 76 процентов делегатов стоят на платформѣ программы Совета народных комиссаров. Ряд переворотов в других городах привел к тѣм же результатам победы над соглашателями.

«Опасность съѣзда», о которой так кричит буржуазная пресса для того, чтобы дѣлать выгодный для розничной торговли «бум», вождя лѣвой анархистов на второй октябрьск. переворот также ни в какой степени не угрожает власти рабочих и крестьян. Это показало московское разоружение анархистов, гдѣ оказалось, что за идейными руководителями анархистов нѣтъ только масс, но даже и сколько-нибудь сплоченных групп, если не считать арестованных в богатых особняках укрывавшихся за анархизмом уголовных преступников. Анархизм может вести за собой только расплывчатая масса, но не сплоченные классы, и теперь, в период обостренной классовой борьбы, классовой революции в России, он меньше всего может рассчитывать на какой бы то ни было, хотя бы частичный успѣх.

Стало бытъ, так или иначе горизонт прорывается, тузи разсвѣтается. Только в захваченных германцами областях, в Виллорусии, в Польшѣ, в Деландии и Курландии, только в Украинѣ, гдѣ владычество германских штыков и в Финляндии, гдѣ рабочий класс шагает в борьбѣ с бюрократическими, подкупленными немецкими отрядами,—только там, гдѣ буржуазия продает народ и народные интересы германо-австрийской солдатни, там пока, до поры до времени, торжествует реакція.

Но и международные империалисты уже чувствуют начало конца. Германия, начавшая наступление на Париж, потеряла жестокое поражение, которое может вызвать взрыв в странѣ со стороны народа, принесшего миллионы жертв и горы трупов Молоху войны. Германия истощила уже человеческий запас и обнищала. Рѣчь Ледоубра, вождя неспасенных в рейхстагѣ, подчеркнула это состояние в Германии и призвала напоминания о смерти и германским империалистам и их союзникам социал-патриотам. Послѣдний ультиматум Германии, предъявленный Советской власти, «не вести пропаганды против политическаго строя в Германии, явное доказательство того, как боится германские капиталисты русской революции».

Франция, Англия, Соединенные Штаты и Япония находятся в таком же состоянии предреволюционнаго брожения. Французская социалистическая печать сообщает о больших рабочих митингах в Парижѣ и его окрестностях, гдѣ были вынесены резолюции о давлении на правительство и парламент в пользу скорѣйшаго заключения мира. И «союзники», в стражѣ перед рабочей революцией, высказываются уже за официальное признание новаго строя России—Федеративной Советской

публики. Это признание тѣм болѣе необходимо и сорваться с советской Россией им тѣм меньше выходя, что «союзники» империалисты боются преобладания германских капиталистов на Востоку, т. е. боются, чтобы немецкий капитал не забрал все в свои руки. Тут приходится выбирать между новой всемирной схваткой из-за новаго дѣла, что угрожает мировой революцией, или худым, принятым империалистами союз сажатыми зубами, миром с революционной Россией.

Стало бытъ, как на внутреннем фронте революция, так и на внешнем приближается полоса затишья, той самой передышки, которая понадобится для революционнаго строительства и которая может дать рабочему интернационалу силы для его исцѣпления и возрождения и мощь для его послѣдней, рѣшительной схватки с капитализмом и окончательной побѣды над ним на всем земном шарѣ.

Атаманы—Атаманы—Атаманы.

В старину жывал во славу Атамана лихой буян— Знаменитый, именитый Степка Разин—атаман.

Жил да был казак уральский Атаманич-красолов, Знаменитый, с шеей бритой Емельяшка Пугачев...

Ох, трещали караваны... Ох, чесались кущи...

То-то были атаманы, Атаманы-молоты...

У кущей—ну, просто тресни! Подтянуло животи...

И сложились сказан-пѣсни У казачьей бѣдоты...

Как ходили голоштане, Как гуляли в старину, Как рублились атаманы, Как Уралѣ по Дону...

Измельчало все на свѣтѣ: Попелили караваны,— На моторѣ да в каретѣ, Намчѣ ѣздит атаманы...

И живет он не тоскуя, Пѣсни модная поет, И на твердый счет буржуа Прощѣвает и жавет...

Поголтели атаманы, Раздобрыли животи,— Лишь даравае карманы У казачьей бѣдоты...

Атаман стал буржуазен, Любит честь, и дѣст, и вѣст, В старину был Степка Разин, А теперь Родзянко есть...

Гдѣ ты ростом в восемь футов Пугачев наш Емельян? На Уралѣ ничѣ Дутов— Дутий Дутов—атаман...

И из каждой подворотни Лѣвет новый атаманы— Да из самой черной стѣны Самый черный таракан.

Против этойкой напасти Пусть казак пойдет войной,— Яркий меч советской власти Будет нашим старшиной...

ХРОНИКА.

Репортеры, секретарь и помощник секретаря срочно требуются в советскія газеты.

Контр-революция. Из Москвы телеграфировано: Обнаружен союз для восстановления самодержавия на Уралѣ буржуазии с чужеземными авантюристами. Опираясь на вооруженный кулак, наша буржуазия мечтает вернуть прежнее положение и затопить в крови рабочую и крестьянскую власть. Зашевелилась ширявшаяся гадь, осмѣля и обманывала буржуазия печать, пока помощь извѣст. Советская власть оказала чрезвычайное добродушие поверженной буржуазии. Советѣ должны удержать надвор за печатью и участью агитацией и зорко слѣдить за всеми происками контр-революционеров и бюрократов, рѣшительно подавая твердой, беззащитной рукой в корѣй всякую попытку дискредитировать власть рабочих и бедноты крестьян и подрывать ее основы. За нерком вудѣ Лапо.

Приѣзствие из Бодайбо. Революционный совет Иркутскаго почтового

телеграфнаго округа получил 14 мая из г. Бодайбо слѣдующую телеграмму: На далекой, глухой окраинѣ, не имѣя до сего времени болѣе правильных направлений общесоветской жизни, теперь пришлось убѣдиться из поступающих свѣдѣній из центра, а также из опыта своей личной жизни, что настало время откликнуться на призыв уничтоженнаго пролетариата, а потому общее собрание почтово-телеграфных служащих единогласно постановило присоединиться к общей массѣ пролетариата для борьбы с буржуазией и капиталом, встать на платформу советской власти—агитацией профессиональных интересов, приѣзжать в новыя организующийся союз с выражением ему полного довѣрія и с пожеланием осуществленія союзна организованнаго поета съѣзда. Будем издѣваться, что представителю на съѣздѣ также встану на защиту обездоленных почтово-телеграфных служащих. Мѣстной районной революционной поетѣ советѣ. Без фирмы. Губернским исполнителем комитетом отпущено на 35 рублей руковоитель работами типографіи Бабайк. жед. д. П. Иванов за отпечатаніе листовки во всем членом союза раб. печат. дѣла без обозначенія фирмы.

По советскому управлению. Сообщаем для неуваженнаго положенія, что все отдѣлы попозакома, не исключая и совета народнаго хозяйства, должны сослаться к центральному комиссариату только от имени исполкома, как высшаго органа республики в губернии. Все отдѣлы всецѣло подчинены исполкому и расширять рамки своей деятельности за счет другаго отдѣла без согласія исполкома не могут. За нерком вудѣ Лапо.

Циркулярно о бѣжонцах. Центральная коллегія по дѣлам о пѣбных и бѣжонцах считает недопустимой самостоятельную без согласія коллегій отпавку на мѣст бѣжонских побѣдов. Предлагаем не выдавать бѣжонцам разрѣшенія на выѣзд на родину без согласія коллегій. Председатель коллегій Ушапкин.

Из Биска телеграфир. ют. Бѣжонкам исполкомом проведен в жизнь декрет народных комиссаров о национализацией всех частных банков, монополия кожевеннаго сырья посредством краевком, национализирован кожевенный завод мясовою, который находится в вѣдѣній красеовою, проведен в жизнь рабочей контрولی, страхование рабочих. При советѣ организован отдѣл труда, который организует профессиональные союзы, заводскій комитет, рабочей контрولی, бѣжонскую кассу, страхование рабочих. Съѣздят за проведеніем всех декретов народных комиссаров.

В коллѣтивѣ служащих городского ломбарда. 14 мая состоялось первое собрание служащих городского ломбарда, на котором был избран коллектив служащих в лицѣ членов: А. П. Черных-Раменского, В. И. Заводская, Г. Т. Юферова и М. И. Сулопанин, и кандидаты: С. С. Кузьмина, Г. С. Ходокова, П. А. Мясникова и В. П. Кокоулина.

Пустушья помѣщина. Отдѣл городского хозяйства ввѣрил коллегію окружного квартирнаго управления о том—имѣется ли нужда в пустушьях домах 11 Сиб. стр. парка на углу Троицкой и Казарминской улиц. 14 мая окружное управление отгѣлало отгѣл, что означенная зданія военному ведомству нѣтъ и нужны и на дѣлѣ они будут переданы городу, но фактически эти зданія находятся в вѣдѣній губернскаго исполкома земельного комитета.

О национализаций домов для земельнаго отдѣла. Земельный отдѣл просит отгѣл городского хозяйства о национализаций домов для размѣщенія своих секцій.

1) Дом Мероуляна, на углу Луговой и Дегтевской, для двояной секцій. 2) Дом Метельева, под № 3, на Большой улицѣ, для земельного отдѣла и секцій переселенческой службѣны и статистической, при чем здѣсь должны быть освобождены все квартиры, кромѣ деревяннаго флигеля и конюшны.

В мѣстной эстонской коллѣив замѣтно объявленіе, так как число членов ее увеличивается все время прибывающими из оккупированной Эстоніи, главным образом социалистической молодежью, бѣгущей от провоняла германцев и от мести беронов. Число эстонцев в Сибири вообще велико и постоянно. Разговоры о необходимости имѣть свой орган, наконец осуществлены. В Томскѣ сейчас вышел первый номер газеты «Eesti Asunik» (Эстонскій Переселенец).

И дѣятельность дорожно-строительнаго комитета. До послѣдняго времени дѣла дорожнаго строительства в Иркутской губ. находились в вѣдѣній нѣскольких учреждений, дѣйствующих разрозненно, без всякаго общаго плана. В видѣх согласованія и объединения всех иркутских отгѣлов, участвующих непосредственно в постройкѣ дорог, в концѣ апрѣля при отгѣлѣ транспорта и сообщений учрежден дорожно-строительный комитет.

